

# 南开大学环境学科创建五十周年总结活动

## 第一轮通知

南开大学环境化学方向研究始于 1973 年，并于 1975 年率先在化学系中成立环境保护专业，1983 年在我国综合性大学中最早成立了环境科学系，为我国高等学校环境学科的发展与本科教育做出重要贡献。随着学科发展，后又相继设立了环境规划与管理、环境工程等学科和专业。在 1998 年成立了环境科学与工程学院。风雨兼程五十载，砥砺前行谱华章。南开环境学科成立以来，一直坚持以实际行动践行南开“知中国，服务中国；爱中华，复兴中华”的精神。人才培养春风化雨，科学研究硕果累累，学科建设蔓蔓日茂，社会服务成效显著。为我国高等学校环境学科的发展与本科教育做出重要贡献。

巍巍南开，荣耀百年，勿忘初心，砥砺前行。党的十八大以来，党中央把生态文明建设摆在全局工作的突出位置，把节约资源和保护环境确立为基本国策，把可持续发展确立为国家战略。“人不负青山，青山定不负人”，站在“两个一百年”的历史交汇点，学院将一如既往发挥学科特色，发扬“允公允能，日新月异”的南开精神，传承南开百年薪火，谱写教育报国华章，为推进美丽中国建设，实现中华民族永续发展，实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献南开力量！

为总结发展经验，凝聚奋进力量，擘画发展新篇章，兹定于 2025

年10月26日在南开大学津南校区召开“南开大学环境学科创建五十周年总结活动”。诚邀海内外校友和关心支持学院建设发展的社会各界贤达，相聚南开，共叙情谊，共谋发展。

期待与您相聚！

（活动议程及参会回执见附件）

南开大学环境科学与工程学院

二〇二五年九月

# 环境学科五十周年学科总结活动议程

10月26日上午10:00-12:00，在津南校区学活小音乐厅，学院邀请校友、老教师代表和学院师生举行环境学科五十年总结大会。

10月26日下午，在津南校区环境科学与工程学院楼B119，举行校友发展论坛。

如蒙慨允，请于10月18日前扫描二维码填写回执。



如需协助，请随时联系会务组。

联系人1：王海勇，022-85358233，13512266917，  
envwanghy@nankai.edu.cn

联系人2：刘晓玲，022-23501117，18622993296，  
liuxiaoling513@nankai.edu.cn